

会计信息化建设心得体会

余纪希

(西华大学应用技术学院,四川 成都 610000)

摘要:互联网技术的飞速发展,带动了人们生活方式的改变,也让现代化企业工作的模式发生了巨大的改变,传统的工作方式已经无法满足当前工作的需求,所以,在实际的工作过程中,需要进行信息化技术的融入。从而提升企业会计的工作效率,可以更好的处理相应的信息内容,提升实际的企业会计信息的应用效率,能整合企业内部的运行速率,也提升企业内部会计工作的实际效果,是目前为止我国企业发展中的核心内容之一。则针对此类情况,本文将从会计信息化建设中存在的问题入手,全面展开会计信息化建设心得体会的阐述。

关键词:会计工作改革;会计信息化建设;会计工作信息化;会计工作强化

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.07.146

1 引言

对于企业来说,会计工作非常关键,在传统会计时期,会计工作主要是以计算为核心,让企业的领导能更好的了解企业的财务情况。而在当前时代中,会计工作内容已经发生了改变,由于计算机技术的出现,会计工作中的计算部分完全可以被计算机技术所取代,不需要会计进行人工技术,所以,当前会计的工作更加倾向于对财务信息的分析和处理,从而为企业领导在战略决策的过程中,提供一定的辅助,确保企业领导做出的战略决策充分的考虑到了企业的财务情况,并且合理的了解了投资回报率,以及对于企业能产生的实际效果。这种情况下,也就需要充分的关注到会计信息化的建设,提升企业的会计信息处理效果,促进企业的战略决策科学化效果提升。其具体如下所述:

2 会计信息化建设中存在的问题

(1)企业领导对于会计信息化建设的关注度不够导致资源难以获取。当前来看,我国的企业在进行会计信息化建设的时候,首要的问题就是领导层的不注重,也就导致了实际建设中,企业的资源不会进行倾斜,相关的设备购买过程中,没有足够的资金,也就难以实现购买,导致了相应的建设难以进行,这是目前最大的问题。(2)企业会计信息化方面的人才比较少无法满足工作的实际需求。在我国的企业会计信息化建设中,不仅需要会计人才具有会计工作的能力,还需要其能更好的了解计算机的相关内容,但目前来看,我国大部分企业的会计工作人员都不具备这方面的能力,直接的后果是会计信息化建设的效果无法满足需求。(3)政府对于会计信息化的相关制度和法律的建设不够完善。虽然我国企业目前都在积极的进行会计信息化的相关建设,但是在建设的过程中,我国的政府给予的帮助太小,相关法律不健全,导致了企业对于会计信息化建设存在一定的后顾之忧。

3 会计信息化建设的具体办法

时代的发展要求企业进行会计信息化建设,确保会计信息化建设得到有效加强,这样能够在更大程度上有效避免或者减少人工误差,使做账效率得到质的提升。然而从具体情况来看,在当前的会计信息化建设过程中,尽管有比较明显的成效,但是仍然存在一定的问题或者不足,在具体的操作过程中,需要进一步优化和完善,使企业价值得到充分的体现,完成战略目标。具体来说,会计信息化建设的实施策略主要体现在以下几个方面:

(1)企业需要将自身会计信息化建设的具体情况与社会信息化建设接轨。企业自身会计信息化建设情况要更有效的融合前沿技术,使会计信息化建设取得质的发展,和社会的相关新求充分融合,更有效地利用信息化技术和手段,不断开发和研究会计信息资源,对其进行更有效的整合利用,以此使企业的经济效益和社会效益得到显著提升,有更大的市场竞争力和影响力。

(2)构建更系统完善的人才管理体系。从根本上来讲,在企业的发展过程中,人才是关键资源,要想确保企业实现可持续发展,就需要构建系统完善的人才管理体系,使人才的潜能和价值得到充分的发挥。首先要着重做好薪酬绩效管理工作。薪酬对于员工们来说是最关心的问题,要确立系统完善的薪酬绩效,这样才能激发员工的积极性和主动性,使其更加有效的完成相关工作内容,并且使企业的战略目标能够在实践的过程中有效执行,有必要的人才支撑。其次要确立长效培训机制。在培训的过程中要从根本上有效提高会计人员的综合素质、职业素养、专业水平,同时也要加大考核的力度,通过考核的方式使相关人员的积极性自主探究精神得到充分的激发和调动,同时也能够促进会计部门的工作效能进一步体现。企业的管理者也需要建立激励制度,对于在企业会计信息化建设过程当中做出了巨大贡献的优秀会计人员进行奖励,能够在企业会计内部形成良好的企业文化氛围,让员工们意识到企业对于人才和知识的重视程度,通过激励来让会计工作人员进行创新,从而促进企业会计信息化建设工作的不断开展。企业也需要改善会计人员的薪酬,不仅要使会计人员的薪酬能够满足自身的期待。

(3)企业需要制定完善的制度。会计电算化贯穿于企业的每个环节,生产、经营、销售等各个环节中都离不开会计电算化。因此,会计电算化在企业经营管理过程当中占据很高的地位,所以企业需要制定完善的制度来保障会计电算化的地位,各个部门在相互工作的过程中需要形成资源共享的意识,企业的会计电算化部门有了相应的规章制度作为保障,能够协调其他各部门之间的关系,令内部控制制度发挥真正的价值。

4 结束语

综上所述,我国的企业中,当前的会计信息化建设效果并不出色,一方面,企业中的会计人员在计算机工作能力上都不够出色,大部分的工作人员都是传统的工作人员,因此,必须要组建高素质的人才团队,才能满足实际的工作需求。另一方面,国家在会计信息化的相关法律建设上也不够完善,企业在进行会计信息化建设的时候,即便是遭遇了黑客攻击等,也无法通过法律手段进行维权,导致资料丢失以后,企业遭遇巨大的损失。这些问题都让企业的领导者无法下定决心进行会计信息化的建设,从而导致了工作效果难以满足既定的需求。这种情况下,本文就提出了上述内容,详细的阐述了关于在企业中如何进行会计信息化建设的策略,希望我国的企业领导者能谨慎的参考其中的内容,提升实际的建设效果。

参考文献

- [1]王佳晨,刘西国.中国“财务共享”研究进展及实践趋势——基于CiteSpace可视化分析[J].上海商学院学报,2021,22(02):51-67.
- [2]帅振威.电子发票报销的无纸化探讨——数字化转型助力解决高校科研经费“报销繁”[J].财会通讯,2021(07):148-151.